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Niederschrift 
 

über die 15. Sitzung der Gemeindeversammlung Witsum am Mittwoch, dem 16.03.2016, im 
Trauzimmer im Amtsgebäude. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:50 Uhr 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Cornelius Daniels Bürgermeister  
Herr Dietrich Ewert   
Herr Peter Heidkamp 2. stellv. Bürgermeister  
Frau Inka Kluge   
Herr Wolfgang Kluge   
Herr Gerret Münster   
Frau Kirsten Ohlsen-Rörden   
Herr Olaf Rörden 1. stellv. Bürgermeister  
Frau Maren Wennholz-Daniels   
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
 

Entschuldigt fehlen: 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 13. und die 14. Sitzung (öffentlicher 

Teil) 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Daniels begrüßt die Anwesenden, stellt die Beschlussfähigkeit sowie die 
form- und fristgerechte Einladung fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, werden die genannten Tagesordnungspunkte Nr. 7 bis 10 
nichtöffentlich beraten. 
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 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 13. und die 14. Sitzung (öffentli-
cher Teil) 

  
In der Anwesenheitsliste zur 13. Sitzung fehlen die Eheleute Inka und Wolfgang Kluge. 
Mit dieser Änderung gilt die Niederschrift des Öffentlichen Teils der 13. Sitzung als ge-
nehmigt. 
 
Zur Niederschrift über die 14. Sitzung liegt eine schriftliche Einwendung vor. Danach sei 
die Abstimmung unter Nr. 6 Absatz 2 nicht „mehrheitlich“ sondern „einstimmig“ erfolgt. 
Zwei Mitglieder der Gemeindeversammlung waren in der 14. Sitzung nicht anwesend 
und nehmen an der Abstimmung nicht teil. Mit 2 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme und 4 
Enthaltungen ist die Niederschrift in „einstimmig“ abzuändern. 
Des Weiteren sei das Wort „vorher“ im letzten Absatz zu streichen, da dies erst im zwei-
ten Schritt erfolgen sollte. Mit 7 Ja-Stimmen wird einstimmig beschlossen, dass das 
Wort „vorab“ zu streichen sei. 
 
Mit diesen Änderungen wird der öffentliche Teil der 14. Sitzung genehmigt. 
 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  

Auf der öffentlichen Straße vor dem Wohnhaus der Familie Philipsen sammelt sich bei 
Regenfällen das Wasser. Hier soll die Bankette abgeschrägt werden. Es wird angeregt, 
evtl. einen Graben auszuheben und diesen mit Seekies aufzufüllen. Bürgermeister Da-
niels wird in einem Ortstermin die weitere Vorgehensweise klären. 
 
Die Biikereste sollen zusammen mit der Dorf- und Strandreinigung in einen Container 
gebracht und entsorgt werden. 
 
Die Gemeindetafel müsste gestrichen werden und die Leuchten durch LED-Leuchten 
ersetzt werden. Ebenfalls müsste eine neue Fahne angeschafft werden. 
 
Zwischen Hedehusum und Goting erhält die Traumstraße 2017 einen neuen Fahrbahn-
belag. 
 
Die Sitzbänke am Strand müssten wieder freigelegt werden. Auch der Strandweg müss-
te vor Ostern einmal geschoben werden. 
 
Es wurden bereits neue Informationstafeln am Strand aufgestellt. 
 
Die diesjährige Wegeschau findet am 17.03.16 statt und am 14. Und 15.04. erneut die 
Insel- und Halligkonferenz auf Sylt. Die Herbstkonferenz ist auf Langeness vorgesehen. 
 
Für den Beschluss der Außenbereichssatzung gelten die Grundstückseigentümer in-
nerhalb diesen Bereiches als befangen. 
 
 

 6. Verschiedenes 
  

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 

 
Cornelius Daniels Renate Gehrmann 
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